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((2244//66//22002200))  
 

ΝΝαα  εεππιιλλέέξξεεττεε  κκααιι  νναα  ααππααννττήήςςεεττεε  ςςεε  33  ααππόό  τταα  55  ιιςςοοδδύύννααμμαα  θθέέμμαατταα..  
ΧΧρρόόννοοσσ  εεξξέέττααςςηησσ  11hh  κκααιι  3300mmiinn.. 

 
 

11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Σώμα μάζασ m βρίςκεται ςτο πεδίο βαρύτητασ τησ γησ και βάλεται ςτο κατακόρυφο επίπεδο Χ-Ζ από 
ςημείο Ο και υπό γωνία φ με αρχική ταχύτητα U0. Να βρεθούν τα διανύςματα τησ ςτροφορμήσ και τησ 
ροπήσ ωσ προσ το ςημείο Ο ςαν ςυνάρτηςη του χρόνου.  

  
 

22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

((αα))  Να ςχεδιαςτεί  το γράφημα τησ ποςότητασ uu  γγ((uu))  ωσ ςυνάρτηςη του uu για ένα ςωματίδιο που 
κινείται με ταχύτητα uu, με αντίςτοιχο ςυντελεςτή Lorentz γγ((uu)).  

((ββ))  Εξηγήςτε απλά γιατί μπορεί η ςχετικιςτική ορμή ενόσ επιταχυνόμενου ςωματιδίου να αυξάνεται 
απεριόριςτα, χωρίσ η ταχύτητα του ςωματιδίου να φτάνει την ταχύτητα του φωτόσ. 

((γγ))  Όταν ένα κινητό τρέχει με ταχύτητα uu διανύει μια ςυγκεκριμένη απόςταςη ςε χρόνο 
1τ , ςύμφωνα 

με το ρολόι του κινητού. Όταν η ταχύτητά του διπλαςιαςτεί, χρειάζεται χρόνο 512 /ττ  να διανύςει 

την ίδια απόςταςη, ςύμφωνα πάλι με το δικό του ρολόι. Να υπολογιςτεί η ταχύτητα uu.  

  
  

33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

((αα)) Να υπολογιςτεί η ροπή αδράνειασ μιασ  λεπτήσ ομογενούσ τετράγωνησ πλάκασ μάζασ M, και 
πλευράσ α, ωσ προσ άξονα που διέρχεται από το κέντρο του τετραγώνου και βρίςκεται ςτο επίπεδο 
του τετραγώνου.  

((ββ)) Πόςη είναι η ροπή αδράνειασ αν ο άξονασ διέρχεται από το κέντρο του τετραγώνου αλλά είναι 
κάθετοσ ςτο επίπεδο του τετραγώνου; 

((γγ)) Να βρεθεί η θέςη του κέντρου μάζασ ενόσ κυκλικού δίςκου πολύ μικρού  πάχουσ, από τον οποίο 
έχει αφαιρεθεί ένα τετράγωνο κομμάτι ΑΒΓΔ, του οποίου οι 2 κορυφέσ ΑΒ βρίςκονται ςτην 
περιφέρεια του δίςκου, ενώ το μέςο τησ απέναντι πλευράσ  ΓΔ διέρχεται από το κέντρο του δίςκου. Η 
ακτίνα του δίςκου είναι R. 

 
 

44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Λεπτόσ δακτύλιοσ με ακτίνα R=0.10m ςτηρίζεται ςτην αιχμή οριζόντιασ τριγωνικήσ ράβδου και 
δύναται να ταλαντεύεται χωρίσ τριβέσ. Να  υπολογιςθεί η περίοδοσ ταλαντώςεων του δακτυλίου 
αυτού για μικρέσ γωνίεσ εκτροπήσ, αφού πρώτα αποδείξετε πωσ η ροπή αδράνειασ του δακτυλίου ωσ 
προσ άξονα κάθετο ςτο επίπεδό του και διερχόμενο από το κέντρο του είναι  II==mmRR22 . 
 

  
  

55οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Υλικό ςημείο κινείται ευθύγραμμα επάνω ςτον θετικό ημιάξονα των x υπό την επίδραςη τησ δύναμησ 

îex)-(1(x)F -x


. Να αποδειχθεί ότι το παραγόμενο από τη δύναμη αυτή έργο από το ςημείο x = 0 ςτο 

x = 1 καταναλώνεται ςτο υπόλοιπο τησ διαδρομήσ μέχρι το άπειρο, δηλαδή W0→1 = −W1→∞ . 
 
 

 


